

“首购房证明” 明确以家庭为单位

南京明确:夫妻只买一套房,才能算自住
11个区统一提供1张证明,节后公布具体细则

继续支持居民自住型和改善型住房消费,抑制投机性购房。在本市首次购买普通住房(144平方米以下,容积率1.0以上,不含酒店式公寓),给予房款总额0.5%的购房补贴;夫妻双方在本市仅有套住房,在2010年1月1日至2010年12月31日内出售原住房,并重新购买普通住房,给予房款总额0.5%的购房补贴。”

——出自“市20条”新政

上述“首次购房”到底怎么认定?“基本已经确定了,首次购房的证明将以家庭为认定单位。”昨天南京市房产局一名官员向记者透露说,之前一直受买房人关注的首购房证明如何开具的问题,将在节后正式公布操作细则。

夫妻只买一套房 才能算自住

“这个本市范围,是界定为南京市11个区范围之内。”在上月25日的楼市新政发布会上,南京市房产局副局长郭宏定曾明确表示“首次购房的范围不仅仅是江南八区,还包括江宁、浦口和六合等三个新区”。

去年的首套房证明是针对个人出具的,导致不少买房人“钻漏洞”——明明家庭成员买了好几套房子,但证明一律是“首套房”。今年的这个证明怎么开呢?

“以家庭来认定是否为首套房。”南京市房产局产权市场处一名负责人介绍,现在的操作细则规定为“证明的开具必须是夫妻为认定单位”。

比方说,市民李先生买了一套普通住房,要开具“首套房证明”来享受契税补贴。如果李先生已婚了,需要提供结婚证,按照他们夫妻两人的姓名进行查询,在11区范围内没有产权相关信息的,才能出具首购房证明;如果李先生说没结婚,那按个人身份查询,就要提供单身证明,这个由民政部门出具。

这样就是为了避免“家庭成员以不同名义多次购房”的现象。南京市房产局相关负责人表示,这也是楼市新政抑制投资购房需求的一个初衷。

只用开1张 “首购房证明”

现在江南八区和新三区(江

宁、浦口、六合)的产权登记系统并没有联网,这个“首购房证明”怎么打?总不能为了买套房子,跑到四个地方去打4张证明吧?

“肯定不会这样麻烦的。”相关人士透露说,新规定是只要到市房产局去打一张证明就可以了,因为目前新三区的房产系统的确难以在短期内联网,但初定的办法是“新三区的信息系统授权由市房产局统一查询”,查询后符合首套房的才会出具证明,不符合的不予出具证明。

由此,在11区内已有房子的家庭,肯定不能拿到“首购房证明”,在缴纳契税时也不会享受到0.5%的补贴。

该人士说,依此类推,改善型住房消费的买房人,一年之内卖旧买新的,凭售房及购房相关资料,届时也可以开具证明予以契税0.5%的补贴。

过户有时间差 节后公布细则

1月4日起,就会面临大量的买房人办理产权登记及过户手续,操作细则节后公布,是否来得及?房产局产权处人士表示:“来得及。”

先说二手房的过户,正式按新政实施的,应该是1月4日送件登记的业务,按照办理程序,在10个工作日内(不含节假日)之内予以出件,最快的也要到14日以后了,“在这段时间内,操作细则出台,符合条件的买房人是可以补办证明的”。

“买新商品住房就更不用急了。”该人士说,1月1日买期房的,交付时间一般都在1年时间左右,等到办产权证时,再打证明就可以了;即使是现房交易,也有合同签订到备案的时间,操作细则节后公布肯定不会耽误买房人。快报记者 尹晓波



»上月盘点

上月一二手房成交量双双创纪录

12月份狂卖 3万多套房子

“知道去年12月份房子卖得多,可没想到有这么多。”昨天官方网站“南京网上房地产”发布数据说,去年12月份,南京市(不含高淳、溧水)商品住房成交量达到14444套,二手房更是高达16036套,都创造了南京楼市单月成交量的新纪录。

一手新房和二手旧房的成交量相加,住房总量成交了30480套,当月均卖房高达983套!

1万元/m²以上的新房 卖了3669套

“改善型的消费需求在12月份表现十分抢眼。”南京网上房地产一名工作人员说,户型面积100—140平方米之间的商品住房,是改善型住房家庭的首选,这类房源当月成交了4818套,占比33.4%以上。

不过,100平方米以内的户型房源成交量更大,总量达到了6837套,占比达47.3%。“这些房源不管是自住还是投资的,都是受到了去年90平方米以下零契税政策的影响。”这名人员说,今年小户型的房源不再享受零契税的政策,投资型买房人肯定会大大减少。

同时,江宁、江北两大板块的成交量依然是大头,共计成交7278套,占比50.4%。

数据还显示,12月份万元单价以上的房源又有所上升,当月成交套数为3669套,占比25.4%,这比11月份的22.5%的占比提高了近3个百分点,“说明12月份的房价也处于上涨的通道,但速度是缓慢的”。

二手房今年卖不过一手房?

二手房的成交量更“牛气”:当月南京市二手房共计成交了16036套(也不含高淳、溧水),其中江南的主城区占了10193套,占比63.6%。

从去年下半年以来,南京市二手房的成交量一直领先商品住房,去年11月份二手房就卖了12193套,超过商品住房(10810套)1383套,12月份二手房超过了商品住房1592套。

“这将是明日黄花了。”安居客房产网站的一名研究人士笑着说,去年二手房因为有营业税和契税的双重优惠,成交量大涨也是必然的。而今年营业税征收年限从2年恢复为5年,这一政策的收紧,势必影响到二手房的成交量,1月份肯定是卖不过一手商品新房了。快报记者 尹晓波

»新政首日

昨天仅成交3套 前天则是1199套 是放假还是新政影响观点不一

快报记者(记者 尹晓波)“市20条”楼市新政昨天正式实施,市场反应怎么样?恰如昨天快报预测的一样,楼市出现了“元旦真空”:当天南京市商品住房认购90套,成交量只有可怜的3套。

网上房地产数据显示,截止到昨天17点,当天南京市商品住房认购90套,成交量仅为3套。在90套的认购数中,江宁和江北占了82套,主城区的认购只有屈指可数的8套。“大家都在放假休息呢,房子该卖的早卖光了。”河西一名开发商笑着说,看河西的仁恒江湾城楼盘,去年推出的835套房子,现在就剩一套位置不好的1楼房源了,市场也没房子卖啊,“不能说新政起到了立竿见影的作用”。虽然新政是从1月1日起实施,但因为休假效应、房源短缺等原因,房子卖得少也是正常的,更多的市场反应该看4日以后的楼市。

不过,也有业内人士持反对意见。一名不愿透露姓名的“浙派”开发商说,现在江北楼市的销售压力已经很明显了,市场统计的江北可售房源数还有8000多套,进入去年12月份就开始“滞销”了。

“尽管各家楼盘元旦期间推出的优惠很多,但是实际房价总体还没有到7000元/m²以下。”他说,这样的房价,“我是开发商,我都会买”,更别说对普通买房人了。

南京工业大学房地产系副主任吴翔华认为,今年的新政也有一个一年的期限,在新政实施之初,也必然是买房人的一个观望期,而楼市销售量滑坡也是意料之中的事,是不足为怪的。

12月份商品住宅 成交价格区间

价格区间(元/m ²)	成交套数
4000以下	2840
4000-6000	3309
6000-8000	3101
8000-10000	1525
10000-12000	1003
12000以上	2666
总计	14444

数据来源:南京网上房地产

暴跌后哪些个股暴涨?

新浪财经发现,每次股市大跌后都会出现一批暴涨的个股。12月31日有人预计为数较少,可能沪深两市将出现反弹,在一片看空声中喊空,却反而在银行、证券、保险等权重股的带领下上涨。然而,个股的表现又呈现分化,涨了不跌落,跌了也不知该如何投票,也不禁说道:“很多好机会正是从下跌中产生的”。其实现在正是选股布局绝佳的时机!

在沉寂了大半年后,个股终于开始全面反弹,现在很多个股涨幅甚,部分个股涨幅惊人,让人惊呼牛市来了!涨幅前十个股分别是:海螺水泥、格力电器、美的集团、五粮液、伊利股份、恒瑞医药、中国平安、格力电器、恒生电子、伊利股份。

大震荡,更有大牛股!

时间:1月2日(周六)下午2:00
地址:物资大厦三楼(中山北路283号,三牌楼车站对面)
时间:1月3日(周日)下午2:00
地址:天丰大酒店七楼会议室(洪武路26号)

免费领取会场